
Referat: 

Generalforsamling Skelund Landsbyforening. 
Tirsdag d. 18. marts 2025 kl. 19.00 i Skelund Midtpunkt.


Formand Marion Kronbo bød velkommen, og gjorde opmærksom på at 
dagsorden, regnskaber, vedtægter m.m. vil blive vist på storskærm, men at 
alt kan fremsendes efter mødet, hvis det ønskes. Endvidere konstaterede 
formanden, at der er afholdes mange generalforsamlinger i disse dage, og at 
det b.la kan afspejles i et begrænset fremmøde på aftenens 
generalforsamling.


1) Valg af dirigent: 
Kim Revsbæk blev foreslået til generalforsamlingens dirigent.  

Kim modtog valget, som blev fulgt af klapsalver fra de fremmødte.. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet ved 
annoncering d. 25/2 2025 på diverse sociale medier.


2) Forhandlingsbog og beretning v/ Marion Kronbo.


Formand Marion Kronbo indledte dette punkt med at nævne at forhandlingsbogen 
er blevet afskaffet for nogle år siden. De sidste år har dette punkt drejet sig om 
Bestyrelsens beretning, og det gør det også i år.


Beretning Skelund Landsbyforening 2024 
Vi startede året, hvor 2023 sluttede med processen omkring afhændelse af

Betteskolen. Processen var svær, da der var mange følelser forbundet

med afviklingen. Den 1. maj 2024 blev skilledagen hvor vi overdrog

nøglerne til kommunen. Vi glæder os til at se frem ad og bruge vores

ressourcer på andet end drift af et forsamlingshus og i stedet at kunne

bruge vores energi på stadig udvikling af vores fælles by.

Vores aktiviteter i Elkæret er en løbende proces, og vi er stadig i gang

Etableringen af muldtoilettet blev startet i 2023 og det er nu færdigt og en

klar forbedring i forhold til det das der var muligheden tidligere.

Efter etableringen havde vi en rigtig god arbejdsdag i Elkæret, hvor der

blev kørt flis ud. Flisen blev sponsoreret af FDFerne og rigtig mange tog

godt imod tilbuddet om trillebør-motion. Der var nærmest trillebør-

kortegekørsel ned af Hovedgaden.

Samme dag flyttede vi vores flagstang fra Betteskolen til Elkæret.

Vi havde tænkt os en biologisk rensning af søen, men fik nej fra

kommunen og dermed måtte vi igen i gang med at finde nye løsninger. 

Oprensning af søen var en nødvendighed, for den var efterhånden blevet

fyldt med slam. Vi har søgt midler fra Sparekassen Danmark til

oprensningen og fik pengene til projektet. Men nåede ikke at få opgaven

fuldført i 2024 (men som alle nok har set er det sket i 2025)


http://b.la


Rækværket om søen er nedslidt og vi er i gang med at finde nye løsninger

i forhold til renovering af stensætning og nyt hegn. Det er dyrt og vi er gået

i gang med at søge midler til opgaven.

Legepladsen har fået en ny vippe med hjælp fra Svend Madsen og Herdis

Myginds-fonden.

I forbindelse med efterårets arbejdsdag i Elkæret igangsatte vi en

opdatering af den store bålplads. Bålpladsen var efterhånden groet

gevaldigt til og det var umuligt at lave et godt Sct. Hans bål uden at have

dårlig samvittighed i forhold til kryb og kravl, som måske havde taget bolig i

bål-krattet.

.......vi mødte dog kun et par mus. Og nu er bålpladsen klar til sommerens

Sct. Hans bål. I den forbindelse vil vi gerne benytte lejligheden til at huske

Jer alle på at der ikke må køres privat haveaffald i Elkæret


Apropos Sct. Hans, så afholdte vi i sommeren det traditionelle

arrangement Sct. Hans aften.

I godt vejr med båltale af Faketa og derefter bål i Elkæret. 

Fællessangen lød mildest talt ikke godt og vi har lagt hovederne i blød for

at finde en bedre løsning med musik til at understøtte sangen.

Musik i Elkæret blev en ny event, hvor vi den 9. august havde besøg af

Ingrid og Per som spillede musik fra 60., 70. 80. og 90;erne. Det var en dejlig

aften med godt vejr, musik, sang, en håndbajer og hyggeligt samvær.

Frysehuset og især porten var nedslidt og vi søgte Vindmøllepuljen om

hjælp til en ny port. Vi blev tildelt en donation til opgaven, men vores lokale

tømrer har været fuldt booket med opgaver, så renoveringen af frysehuset

er først blevet udført i 2025.

Vindmøllemidlerne (kr. 220.000) uddeles til foreninger eller enkeltpersoner

der har projekter som gavner lokalområdet, dvs. Skelund og Veddum idet

det samtidig er et krav at projektet skal være beliggende indenfor en radius

af 4 km fra møllerne. Vindmølleudvalget som gennemgår ansøgningerne,

består af formand og næstformand i Skelund Landsbyforening og Veddum

Landsbylaug. Når udvalget har udpeget modtagerne, godkendes disse af

Eurowind. Udvalgsarbejdet styrker samarbejdet mellem Veddum og

Skelund til gavn for os alle. 

(...........Jeg skal hilse fra vindmøllepuljeudvalget og gøre opmærksom på

at det ville være fedt med visionære projekter fremfor nye vinduer og døre)

Vores infoskærm står ved Veddum-Skelund El, og Tobias uploader al den

information han modtager. HUSK endelig at give besked hvis der er et

arrangement i fælles interesse.

I november løb det traditionelle julemarked af stablen, stort set ”same

procedure as last year, James”. Fællesskabet omkring julemarkedet er en

god måde at have føling med de øvrige deltagende foreninger og endnu

engang var det en velbesøgt eftermiddag, som samtidig giver penge i

kassen til alle 3 foreninger. 

I lighed med tidligere år blev byen julepyntet i forbindelse med

julemarkedet.

I fællesskab med Veddum Landsbylaug og kommunen har vi startet et

LUP-projekt. LUP er et lokalt-udviklings-projekt og de delprojekter der er




igangsat er:

Stier i lokalområdet

Biodiversitet og etablering af område ved kirken.

Informationstavler med QR koder til Skelund og Veddum


osv.

Projektet er fortsat i gang, flere grupper er næsten i mål, mens andre

kræver lidt længere tid. 

Aalborg Universitet afholder hvert år en betonworkshop, hvor

ingeniørstuderende prøver deres boglige viden af i praksis. Workshoppen

ender ud med skulpturer støbt i beton. Vi bød i samarbejde med Veddum

Landsbylaug ind som modtagere af skulpturerne. Vores oplæg var at vi

ønskede bænke til Kirsebærstien mellem Veddum og Skelund og samtidig

bænke som viser fællesskab. 

Betonworkshoppen sluttede den 25. Oktober, hvor Marion og Faketa

deltog som dommere.

Bænkene var alle så flotte, så det endte med at vi fik dem alle.

Skulpturerne blev fragtet til Skelund, hvorefter Veddum Landsbylaug og

Skelund Landsbyforening fordelte bænkene og besluttede placeringerne.

Bænkene er nu placeret rundt i området.

Den 2. maj  2025 afholdes fernisering/reception hvor byernes borgere og

deltagerne fra workshoppen deltager.

Forsorgshjemmet Kanstrupgård blev lukket ned, men vi kan konstatere at

der igen er aktivitet på adressen. Muligvis er klientellet anderledes, for vi

mener ikke generne er så mange gener som tidligere.

I januar 2024 henvendte vi os til Mariagerfjord Kommune med bekymring

om at Mølbakvej 22 bliver brugt som oplagsplads til diverse skibsvrag. 

Den dialog med kommunen er langsommelig:

Første svar at tak for henvendelsen og vi kan forvente svar i løbet af 4

uger.

I april fik vi det svar at kommunen havde besigtiget ejendommen i marts og

havde konstateret oplagets omfang og har videresendt vores klage til

ejeren og har bedt om hans bemærkninger til sagen.

I oktober forespørger vi på afgørelse og får en undskyldning om

manglende tilbagemelding. Samtidig orienteres vi om at ejeren er blevet

pålagt at oplaget skal fjernes senest 1. november 2024.

Det skete ikke, så efter endnu en henvendelse er den nye frist fra

kommunen til ejeren 1. maj 2025.

.........vi kæmper videre - for.

 SKELUND ER EN DEJLIG LANDSBY MELLEM FJORDEN, SKOVEN OG

HAVET ☺


Der blev fra de fremmødte stillet følgende spørgsmål:


Spørgsmål: Hvornår og hvordan tænkes arrangementet med indvielse af 
betonskulpturer afholdt, og hvem bliver inviteret. 




Svar: Arrangementet afholdes fredag d. 2/5 2025 kl. 15.00 - 17.00 ved Skelund 
Midtpunkt. Borgerne i Skelund og Veddum, arrangørerne af Betonworkshoppen 
Aalborg Universitet, Amu Nordjylland og de studerende der har arbejdet sammen 
om at konstruere betonskulpturerne, inviteres.  


Spørgsmål: Hvordan kan ansøgere til Vindmøllefondmidlerne vide, hvad der 
kræves for at kunne ansøge. Spørgeren ønskede at kriterierne tydeliggøres.

Svar: Formanden nævnte medgav at dette bør tydeliggøres. Samtidig nævnte 
formanden igen at Vindmøllepuljegruppen håber på ansøgninger om visionære 
projekter til gavn for vores område i stedet for ansøgninger om vinduer og døre. 
Men alle ansøgninger er velkomne.


Landsbyforeningens sekretær nævnte at bestyrelses referater og 
generalforsamlingens referat kan findes på skelund.dk under Foreninger/ Skelund 
Landsbyforening, her vil løbende kunne findes nyttige oplysninger.


3) Regnskab 2024 v/ Bodil Støvring. 

Landsbyforeningens kasserer Bodil Støvring gennemgik Årsregnskabet for 2024:


Hovedtal fra Årsregnskabet for 2024:

Samlede indtægter:	 	   	 	 kr. 35.769,-  

Samlede omkostninger:		   	 	 kr. 41.601,- 

Årets Bruttoresultat:	 	   	 	 kr. - 5.832,-  


Samlede administrationsomkostninger: kr.  4.651,-

 

Samlet Nettoresultat 2024:	 	        kr. - 10.483,-


Skelund Landsbyforenings Egenkapital ultimo 2024:  kr. 100.699,-


Landsbyforeningens kasserer nævnte, at bestyrelsen ikke har noget i mod at 
Skelund Landsbyforening har underskud, når der er penge på kontoen, så længe 
pengene bruges på Skelund Landsbyforenings formål at styrke byen som en

attraktiv Gl. Stationsby ved at fastholde og udbygge fællesskabet.


4) Indkomne forslag ( 1 forslag ) 

Bestyrelsen i Skelund Landsbyforening har indsendt forslag om at Vedtægterne for

Skelund Landsbyforening ændres.

Forslaget til ændrede vedtægter fremlægges for generalforsamlingen.


Vedtægtsændringerne blev gennemgået for generalforsamlingen.


http://skelund.dk


Kommentarer til det indkomne forslag:

Bent Ole Hansen foreslog, at det bliver muligt for virksomheder at tegne et 
erhvervsmedlemsskab til Skelund Landsbyforening.  


Endvidere blev det foreslået, at tydeliggøre reglerne i vedtægterne for indtrædende 
suppleanter, der midt i en bestyrelsesperiode afløser et bestyrelsesmedlem.


Dirigenten  foreslog at følgende 2 tillægsforslag tilskrives vedtægtsforslaget:


>Suppleanter der indtræder i bestyrelsen som erstatning for et bestyrelsesmedlem 
der træder ud midt i en periode, indtræder i det udtrædende bestyrelsesmedlems 
sted og følger dennes periode.<


>Der kan udstedes Erhvervsmedlemsskab til virksomheder der har tilknytning til 
Skelund.<


Generalforsamlingen stemte om forslaget til vedtægtsændringer samt de to 
tillægsforslag. 


Vedtægtsændringerne samt de to nye forslag blev enstemmigt vedtaget.


5) Valg 
Valg af bestyrelse; 

På valg: Bodil Støvring, Ella Kjær og Niels Kjær - alle ønsker genvalg.


Alle bestyrelsesmedlemmer blev genvalgt med applaus.


Den øvrige bestyrelse er Marion Kronbo, Hanne Revsbæk, Hanne Thorup og 
Jørgen Ussing 


Valg af Suppleanter: 

Elise Starcke og Jess Vibech Laursen har meldt sig til at opstille til valg af

suppleant.


De opstillede blev valgt med applaus.


Valg af intern revisor: 

Revisorerne Søren Stad Nielsen og Søren Engelhard Eriksen er begge villige til

genvalg




De opstillede revisorer blev valgt, med applaus.


6) Fremtidig Virksomhed 

Marion: Der arbejdes videre med at gøre byens grønne område Elkæret endnu 
mere attraktivt for byens borgere og besøgende. Projektet med renovering af søen 
i Elkæret er stort. Bestyrelsen opfordrer til at alle kommer med gode ideer til brug 
af Elkæret.


Der arbejdes med at forny byens Info skærm - den er slidt. Infoskærmens 
placering drøftes idet nuværende placering ikke anses for helt så optimalt som den 
tidligere placering ved Skelund Midtpunkt. Der arbejdes herudover videre med at 
gøre Skelund til en endnu mere attraktiv at bo i og til at besøge.


Der kom flere forslag fra de fremmødte:


- Har bestyrelsen nogensinde søgt friluftsrådet om tilskud ?


- Det blev nævnt at angående musik i Elkæret, så er Skelund Kirke meget dygtige 
og entusiastiske omkring musik, måske en henvendelse her kan være nyttig. 


- Der blev foreslået at Skelund Landsbyforening etablerer en “Ris og Ros kasse”, 
så alle, også de der ikke ønsker at fremstå med navn, kan ytre sig.


- Der kan etableres en friluftsscene i Elkæret.


-  Bent Ole Hansen tilbød at bestyrelsen kan få et metalkøkkenbord til brug i 
Elkæret, hvis det har interesse. 


- Der er flere ejendomme i Skelund der trænger til “ en hjælpende hånd” f.eks 
huset mellem den gamle Kro og Per Sørensen på Stationsvej.


- Der blev stillet forslag om, at der arbejdes med Biodiversitet på grunden ved d. 
gamle stationsbygning og eventuelt andre relevante lokaliteter. 


- Der blev stillet forslag om at friske området stisystemet bag om foderstoffen op.


- Der blev stillet forslag om at julebelysningen udbygges, f.eks på Teglbakkevej og 
Stationsvej.


Formanden nævnte til sidst at bestyrelsen er opmærksom på flere område i 
Skelund der trænger til en opfriskning, men at den private ejendomsret begrænser 
hvad en landsbyforening kan gøre. Formanden gjorde endvidere opmærksom på at 
Mariagerfjord Kommune har en App - “Giv os et praj”. Her har alle mulighed for at 
indsende opmærksomhedspunkter til kommunen. 


7) Kontingentfastsættelse 



Nuværende husstandsmedlemsskab kr. 150,00

Nuværende personligt medlemsskab kr. 75,00

Bestyrelsen foreslår at kontingentet forsætter uændret.


På baggrund af et fremkommet forslag på aftenens generalforsamling foreslog 
Dirigenten, at der tilføjes et nyt Erhvervskontingent i form af et 
Erhvervsmedlemsskab kr. 500,00.


De uændrede kontingentsatser og det nye erhvervsmedlemsskab blev enstemmigt 
vedtaget.


8) Årets Skelunder. 

Formanden nævnte at Bestyrelsen har fået  8 meget kvalificerede forslag, og 
takker for alle de fremsendte forslag.


Formanden begrundede herefter bestyrelsens valg af Årets Skelunder KIM 
REVSBÆK for sit mangeårige fantastisk store frivillige arbejde for Skelund.

Herunder mange års bestyrelsesarbejde i Skelund Midtpunkt med flere perioder 
som formand. En kæmpe hjælp til fondssøgning for b.la Skelund Landsbyforening 
Altid meget parat til at stå i spidsen og hjælpe når der er brug for det.


Kim har udtrykt at “Frivillighed er en gave til en selv” og har et meget fint ordsprog: 
“Den der har evnen, har pligten” 

Kæmpe tillykke til Kim Revsbæk og tusind tak for det store arbejde for Skelund.


9) Eventuelt: 

Der blev stillet forslag om, at der laves en gummivogn til Byens flagstænger, som 
kan køres ind i “ det gamle frysehus “. Vognen kan så køres ud med flagstæger på, 
når byen skal pyntes, og køres ind igen med flagstænger på efter endt festdag - 
dette vil give en stor lettelse i arbejdet med opstilling af byens flagalle. 


Jess Laursen orienterede om at der arbejdes med at der laves et “førjulemarked” 
lørdag d. 1/11 i den gamle ridehal på Teglbakkevej, hvor der tidligere har været 
Bazar. før var. 


Søren Engelhard nævnte vigtigheden af at der støttes op om de andre foreninger i 
byen ved fremmøde på deres generalforsamlinger og gjorde samtidig opmærksom 
på at sammenfald af tidspunkter for generalforsamlinger skal søges undgået.


http://b.la


Kl. 20.20 meddelte dirigenten at aftenens generalforsamling erklæredes for 
afsluttet.


